



ПАМЯТИ Г. Г. ЕФИМЕНКО

25 июня 2012 г. на 96-м году ушел из жизни Ефименко Георгий Григорьевич — известный государственный и общественный деятель, педагог, ученый-металлург, доктор технических наук, профессор, член-корреспондент НАН Украины, лауреат Государственной премии УССР в области науки и техники.

Он прошел блестящий жизненный путь от ученика ФЗУ при металлургическом заводе им. Г. Петровского в Днепропетровске до ректора Днепропетровского металлургического института, Министерства высшего и среднего специального образования УССР.

Г. Г. Ефименко избирался депутатом Верховного Совета СССР и УССР, членом ЦК Компартии Украины, делегатом XXV и XXVI съездов КПСС, XXV и XXVI съездов Компартии Украины, работал заместителем заведующего отдела науки и культуры ЦК Компартии Украины.

Г. Г. Ефименко родился 30 января 1917 г. в Днепропетровске.

Рабочую деятельность начал на металлургическом заводе им. Петровского. В 1940 г. закончил Днепропетровский металлургический институт по специальности «металлургия чугуна».

С первых дней Великой Отечественной войны Ефименко Г. Г. принимал участие в боевых действиях. Он оборонял Киев, участвовал в боях на Курской дуге, форсировании Днепра, освобождении Украины от фашистских захватчиков. Войну закончил в Берлине. За боевые заслуги награжден орденами Красной Звезды и Великой Отечественной войны II степени, медалями «За взятие Берлина» и «За освобождение Варшавы» и многими другими.

В 1946 г. после демобилизации вернулся в Днепропетровск, где работал в Металлургическом институте инженером-исследователем, закончил аспирантуру и защитил диссертацию.

С 1955 по 1959 г. Г. Г. Ефименко — первый заместитель министра высшего образования Украины. В это время по инициативе и с активным его участием организован Алчевский горно-металлургический институт, филиалы крупных институтов в Кадиевке, Запорожье, Рубежном, Симферополе, Никополе, Кривом Роге, Виннице и в других городах. Со временем эти

филиалы преобразовались в высшие учебные заведения высокого уровня.

В 1959–1973 гг. Г. Г. Ефименко — доцент, профессор, ректор Днепропетровского металлургического института. С 1973 по 1984 гг. он возглавлял Министерство высшего и среднего специального образования УССР.

Дальнейшая судьба ученого с 1984 г. связана с Киевским политехническим институтом. На инженерно-физическом факультете он организовал и возглавлял научно-исследовательскую лабораторию новых процессов и технологий в металлургии.

Г. Г. Ефименко внес весомый вклад в развитие металлургической науки. Под его руководством подготовлена плеяда блестящих ученых — более 50 докторов и кандидатов наук. Георгий Григорьевич основал научную школу по проблемам шихтовых материалов для металлургических технологий.

Г. Г. Ефименко — автор более 200 научных работ в области доменного процесса, создания автоматических систем управления доменной плавкой, изучения физико-химических процессов и технологий подготовки металлургического сырья и его предварительной металлизации, обоснования основных научно-технических направлений развития черной металлургии Украины. Он автор шести монографий и трех учебников. Один из них отмечен Государственной премией Украины в области науки и техники. По этому учебнику училось несколько поколений украинских металлургов. Георгий Григорьевич является автором также 60 изобретений и патентов.

Государство высоко оценило научную и педагогическую деятельность Г. Г. Ефименко, наградил его орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, многими медалями.

